

# 摩托改装“炸街”，交警精准锁定查处

长沙多部门联合执法严查非法改装，已有多家门店被查封关停



三湘都市报7月26日讯 摩托车深夜“炸街”，让不少人头疼。近日，长沙交警夏季道路交通安全整治“百日行动”，针对群众反映强烈的“炸街”飙车进行整治。

长沙交警今天通报，一台湖北牌照的摩托车凌晨在黄兴路附近扰民，被民警成功锁定，司机承认自己开车“炸街”。为严查严处机动车非法改装噪声扰民，今年7月8日起，长沙公安交警联合市场监督、交通运输等部门开展机动车非法改装违法行为联合执法集中行动，已有多家门店被查封关停。

■文/视频 全媒体记者 虢灿  
实习生 刘佳 罗晓仙



北辰三角洲地下停车场，李某和非法改装的摩托车。

## 摩托车凌晨“炸街”后被精准锁定

“轰轰轰……”摩托车巨大的轰鸣声在热闹的长沙司门口也格外刺耳。7月24日凌晨1时，一台轰鸣的摩托车从长沙司门口沿黄兴路一路向北，进入开福区，这一幕恰好被巡逻交警发现。

开福交警接到长沙交警指挥中心指令，立即安排警力在黄兴路、湘江路巡逻，分控中心进行视频巡查。凌晨3时，精确锁定该车驶入北辰三角洲地下停车场。由于停车场太大，民警经过半个小时才查到车辆，并迅速查找联系上车主。

车辆行驶证显示，车辆品牌为川崎，今年4月发证，牌照为鄂L开头，发证机关为湖北咸宁公安交警。而驾驶员李某准驾车型为E，是一名“00

后”。记者查询了解到，该车市面价格数十万元。面对民警的询问，李某爽快承认自己存在驾驶大功率摩托车“炸街”的行为。

开福交警五中队民警谢明杰介绍，李某因在禁摩区域行驶被处罚款100元，驾驶证记1分；因非法改装机动车，处罚款200元，并责令恢复原状。

民警提醒，长沙城区部分区域禁止摩托车驶入，骑摩托车出行时应严格遵守法律法规，不要心存侥幸违法闯禁，更不能追求刺激超速飙车。交警部门将针对摩托车交通违法特点，持续加大巡查整治，营造良好的道路交通环境。

## 长沙多家非法改装机动车门店被查

非法改装机动车噪声扰民是市民深恶痛绝的交通顽疾之一，由于发现和查获难度大、当事人违法成本低，交警单打独斗往往收效甚微。为严查严处机动车非法改装、噪声扰民等行为，今年7月8日起，长沙公安交警联合市场监督、交通运输等部门开展机动车非法改装违法行为联合执法集中行动。

三部门组成联合执法小组，对涉嫌非法改装的经营门店进行调查，按照各部门工作职能和执法权限，依法进行处罚。根据《市场主体登记管理条例》、《机动车维修管理规定》，对于非法改装的

涉改市场主体，责令改正、责令关闭停业及最高50万元以下罚款等处罚，极大震慑了从事机动车改装行业的经营者。截至目前，共检查涉改门店56家，下达责令改正违法行为通知书33份，立案调查9起，查封违法门店2家，已关门歇业门店1家。

根据《市场主体登记管理条例》规定，经营企业未设立登记从事非法改拼装经营活动的，由登记机关责令改正，没收违法所得；拒不改正的，处1万元以上10万元以下的罚款；情节严重的，依法责令关闭停业，并处10万元以上50万元以下的罚款。

## 共享电单车“智能头盔”开始普及：摘盔直接断电



三湘都市报7月26日讯 你有没有注意到，长沙街头的哈啰、美团等共享电单车，悄然升级了头盔？日前，长沙市交警支队介绍，长沙将升级共享电动自行车“智能头盔”，用户不戴头盔，共享电动自行车将直接断电无法使用。

记者注意到，路边哈啰共享电单车的头盔，全部焕然一新。记者扫码解锁了一辆车，行驶了一段距离后，中途摘下了头盔，当头盔离开头部，车辆显示电量的绿灯立刻熄灭，车辆慢慢失去了动力，怎么扭动加速把手都没用。而当记者重新佩戴好头盔，绿灯又亮了起来，车辆也恢复了行驶功能。

哈啰骑行长沙城市经理李乐科表示，从7月中旬开始，哈啰对长沙地区的共享电单车进行二代头盔的升级改造，截至目前，所有车辆的头盔改造已基本完成。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 实习生 高悦涵

26日上午，在长沙市天心区书院路附近，记

者注意到，路边哈啰共享电单车的头盔，全部焕然一新。记者扫码解锁了一辆车，行驶了一段距离后，中途摘下了头盔，当头盔离开头部，车辆显示电量的绿灯立刻熄灭，车辆慢慢失去了动力，怎么扭动加速把手都没用。而当记者重新佩戴好头盔，绿灯又亮了起来，车辆也恢复了行驶功能。

哈啰骑行长沙城市经理李乐科表示，从7月中旬开始，哈啰对长沙地区的共享电单车进行二代头盔的升级改造，截至目前，所有车辆的头盔改造已基本完成。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 实习生 高悦涵

最高668分！  
长沙城区第二批  
普高录取控制线出炉



扫码看  
各校录取线

三湘都市报7月26日讯 今天，长沙市教育局公布长沙城区第二批普通高中招生学校录取线。记者梳理发现，学业综合成绩录取线最高的是师大附中梅溪湖中学668分，该校综合素质评价等级为4A1B。

第二批次招生学校为：长沙市第六中学、长沙市第十一中学、长沙市雅礼十五中学、长沙市第二十一中学、长沙铁路第一中学、长沙市雷锋学校、湖南省地质中学、长沙外国语学校、长郡梅溪湖中学、师大附中梅溪湖中学、周南梅溪湖中学、长郡滨江中学、雅礼洋湖实验中学、麓山滨江实验学校、长郡湘府中学、雅礼实验中学、明德华兴中学、周南实验中学、田家炳实验中学、东雅中学、长沙市一中城南中学、麓山梅溪湖中学、长沙大学附属中学、雅礼书院中学、师大附中博才实验中学（湘江校区）、麓山外国语实验中学、岳麓实验中学、长沙市一中广雅中学、稻田中学、周南雨花中学、明德雨花实验中学以及望城区第一中学、长郡斑马湖中学、望城区第二中学、望城区第六中学等。

另外，不少学校存在踩线录取的情况。比如，雅礼洋湖实验中学踩线录取学业成绩为667分，综合素质评价为4A1B。那么什么是踩线录取？相关负责人解释，假设某学校的划线招生计划500人，划线招生了492个人，还有8个计划不满。尽管这8个计划占的比例非常小，但是因为不能裁减公办招生计划，必须要往下录取，所以就出现了踩线录取。只要是填报了该校志愿，并符合踩线录取线的学生有十几个，那么这十几个学生都一并踩线录取。值得一提的是，踩线录取是基于招生计划数和学生填报志愿的情况而确定的。踩线录取的总量很少，且不存在暗箱操作。

■全媒体记者 黄京  
实习生 危婷 唐玄 欧紫璇 刘翔

## 消防隐患曝光

郴州临武：  
幼儿园存在多种火灾隐患被查封

近日，郴州市临武县一家幼儿园因存在多种火灾隐患被依法查封并立案处罚。

此前，临武县消防救援大队在对临武县明星幼儿园开展消防监督检查时发现，该单位存在：未按规定设置疏散指示标志、应急照明灯；未按要求设置火灾自动报警系统、未按要求设置自动喷水灭火系统；三楼疏散楼梯数量不足等隐患问题。

根据《重大火灾隐患判定方法》规定，临武县消防救援大队综合判定该场所在存在的火灾隐患属于重大火灾隐患，提请县人民政府对该单位重大火灾隐患实行挂牌督办，依法对幼儿园进行临时查封，并处罚款人民币壹万叁仟玖佰元整的行政处罚。同时，要求该单位严格履行消防安全主体责任，制定切实可行的整改方案，按照相关规定和标准落实整改措施，确保及时整改到位。

■通讯员 曹安萍